

黃雨落雹 塌樹砸的士困三口

港境內錄逾6000次閃電 日內料仍有驟雨雷暴

五一黃金周天氣持續不穩，天文台前晚(4月30日)至昨日凌晨(5月1日)兩度發出黃色暴雨警告，多區有驟雨及狂風雷暴，長洲曾錄得每小時100公里猛烈陣風，本港境內則錄得逾6,000次雲對地閃電。同時，本港亦接獲多宗塌樹報告，其中香港仔海旁道有的士被塌樹擊中，屯門舊咖啡灣亦有至少3棵大樹連根拔起或折斷。天文台預計今日間中有驟雨及雷暴，隨後一兩日仍然有幾陣驟雨。



市民在暴雨下十分狼狽。

受低壓槽相關強雷雨區影響，天文台昨晨4時15分發出黃雨警告，持續至早上7時才取消，而前晚9時30分發出的黃雨，至同日晚上11時取消。期間本港多區錄得約30毫米雨量，西貢雨量更超過50毫米，長洲則分別於前日晚上9時45分，及昨日凌晨4時50分錄得每小時超過100公里的猛烈陣風。

狂風暴雨下，消防處前晚9時半起短短一小時內錄得24宗塌樹報告，幸未造成嚴重傷亡。其中前晚9時56分，香港仔海旁道(往薄扶林方向)有一棵約20米高、直徑

2米的塌樹砸中的士，蘇姓的士司機(42歲)手部受輕傷，與其妻女一同被困車內，須由消防員救出。另外，天文台前日全晚錄得6,106次雲對地閃電，其中98%在前晚9時至10時59分錄得，共有5,914次，當中新界東佔總數近一半有2,847次，港島及九龍亦有1,553次。

珠江三角洲包括珠海、澳門及香港則錄得冰雹報告。有市民表示，元朗山下路前晚9時半落冰雹，期間夜空降下約一元硬幣大小的冰粒，屋外亦傳出「霹靂啪喇」的連串響聲。

根據天文台9天天氣預測，今日氣溫介乎23至26度，間中有驟雨及幾陣雷暴。今日(2日)至下周五(10日)仍有幾陣驟雨，僅下周二(7日)天色較為明朗，氣溫亦回升至31度，但周三(8日)開始天氣再次轉差，有一兩陣驟雨。

4月天氣反常破最熱紀錄

另外，剛剛過去的4月份天氣同樣反常，平均氣溫達攝氏26.4度，最高氣溫更達31.9度，成為本港自1884年有紀錄以來最熱的4月。

金庸雕塑展迎第10萬名觀眾



香港文化博物館為紀念查良鏞(金庸)百年誕辰，3月起舉辦「俠之大者——金庸百年誕辰紀念·任哲雕塑展」，昨日(5月1日)迎來第10萬名參觀者。康樂及文化事務署署長劉明光及聯合策展人方圓明，向第10萬名參觀者、來自福建的兩位遊客送上紀念品，包括由雕塑家任哲製作及親筆簽名的限量版圖錄及精美展覽海報等。第10萬名參觀者郭先生和陳小姐表示，曾多次到訪香港文化博物館。郭先生說：「初中時看過由金庸小說改編的電影後，就愛上金庸的作品，我最喜歡的小說角色是《神鵰俠侶》楊過。」



特首慰問工友 引領尊重勞動

名家之言

黃國 工聯會理事長、立法會議員



工聯會今年舉辦「五一」勞動周，透過一連串嶄新活動促進勞工權益，弘揚勞動精神，重頭活動之一是邀請特首李家超及司局長落區，探訪慰問前線打工仔女，面對面回應訴求。

特首前日先到柴灣連翠邨與政府外判保安員及清潔工交流，同行的還有謝展寰局長及孫玉菡局長。行程中，特首走進垃圾房了解工友的工作環境及垃圾收集工序，又向在斜坡工作的工友表達關切，聽取在戶外及惡劣天氣下工作的風險與困難，提醒注意職業安全健康，對工友的家庭狀況亦是詢之甚詳。

連翠邨是樓高36層的單幢式公共屋邨，正實施垃圾收費先行先試計劃，包括「倒樓」、清潔公眾地方及廚餘機，還有清理斜坡等工作，由四位「姐姐」包辦。工友反映，試行垃圾收費令工作量大增，一次「倒樓」變兩次。實施垃圾收費，長遠必須增加清潔工，未有足夠人手就要增加補貼。工友亦透露，為減少受傷，每日開工前都會

做15分鐘職安操，十分值得推廣。

昨日勞動節，卓永興副司長到酒樓廚房看望假期上班的飲食業工友，對職業勞損和工時長等問題表達關注。孫局長到粉嶺皇后山邨與工友座談，特別關心他們的工作和休息環境。工友表示，他們很多都在附近居住，上下班方便，減低了工作對照顧家庭的影響。財經事務及庫務局局長許正宇到九龍灣港鐵車廠探訪工友，他讚揚港鐵前線員工堅守崗位，不辭勞苦地工作，向各位前線人員致敬。

一連兩日接觸中，工友普遍都認同近年薪酬有所改善。事實上，政府外判工的時薪中位數，由2019年不足37元升至55元，可以看見政府的努力。惟仍有不少保安員及非食環署清潔工未擺脫「4字頭」，期望政府再接再厲，帶頭向生活工資水平改進，早日讓所有外判工得享合理薪酬，保障尊嚴生活。

今次勞動周活動是工聯會的新嘗試，感謝特首及司局長的積極參與，引領社會重視勞動尊嚴和價值。期望日後更多合作，攜手同心為打工仔女謀福祉、添幸福！

立即追蹤
守網者頻道
網騙資訊
最快！
最新！

